
Контрольная работа по окружающему миру за 1 полугодие  
УМК «Школа России» - Окружающий мир – А.А. Плешаков
3 класс 
Назначение итоговой работы
Работа предназначена для проведения процедуры контроля индивидуальных достижений обучающихся в образовательном учреждении по предметной области «Окружающий мир» за 1 полугодие. Основной целью работы является проверка и оценка способности обучающихся начальной школы применять полученные в процессе изучения предмета знания для решения разнообразных задач учебного и практического характера. 
Дата проведения
Контрольная  работа проводится в декабре.
Условия проведения контрольной работы
Работа проводится в течение 45 минут. Обучающиеся оформляют работу на листах А-4 с печатным текстом. Для работы необходима простой карандаш, ручка.
Структура и содержание итоговой работы
Работа предназначена для проведения процедуры контроля индивидуальных достижений обучающихся в образовательном учреждении по предметной области «Окружающий мир». Работа направлена на проверку результатов освоения программы по основным разделам:

Шкала оценивания.
Правильное выполнение 100 - 95 % заданий – справился отлично
Правильное выполнение 94 - 75 % заданий – справился хорошо
Правильное выполнение 74 - 50 % заданий – справился удовлетворительно
Правильно выполнено менее 50 % заданий – не справился
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Вариант 1
А1.  Какие деревья растут в тайге? 
 1) берёза, осина
2) дуб,  клён
3)  сосна,  пихта
4) ясень,  вяз
А2.  Где бывают пыльные бури?
1)  в  лесной зоне
2) в арктической пустыне
3) в степи 
4)  в тундре
А3.Какое животное не является жителем  пустыни?
1)  сайгак                         3)  верблюд
2)  соболь                        4) тушканчик
А4.Как называются углубления с поросшими растениями склонами?
1) холмы                         3) овраги
2) балки                           4) терриконы
А5.  Каким свойством обладает глина?
1)  пластичностью 
2) твёрдостью
 3) горючестью
4)  текучестью
А6.   В каком ярусе растёт орешник?
  1) деревьев                      3) трав 
2) кустарников               4)  мхов
А7.   Какая птица живёт не на лугу? 
1) дрозд
2)  перепел
3)  трясогузка
4)   коростель
А8.  Какое слово лишнее?
1)   коневодство
2)  свиноводство
3)   птицеводство
4)   плодоводство
В1Как правильно скашивать траву на лугу?
1)  сначала скашивать там,  где трава выше
2)  сначала скашивать там,  где трава ниже
3)   начинать   от   центра и двигаться по кругу к краям
4)   начинать от края и по кругу двигаться к центру
В2.  Из какой  полевой  культуры  получают крахмал.
 1)  из  пшеницы
 2)  из ячменя 
3)  из  картофеля 
4)  из  гороха
ВЗ.  Какое насекомое здесь лишнее?
1)   колорадский жук
2)   божья  коровка
3)  жужелица
4)  златоглазка
С1. Какие животные находятся под охраной в Приокско-Террасном заповеднике?
1) ушастый ёж3) зубр
2) амурский тигр4) утка-мандаринка
С2. Какие полезные ископаемые используют для получения топлива?
1)   нефть
2)   известняк
3)   каменный уголь4)   природный  газ


Вариант 2
А1. Какие деревья растут в зоне широколиственных лесов?
1)  ель, лиственница3)  дуб,  клен
2)  пихта, сосна                                          4)   берёза, осина
А2.  В  какой   природной  зоне  наблюдается  явлениеподвижных песков?
  1)  в тайге
2)  в тундре
3)  в пустыне
4)  в степи
АЗ. Как называются углубления с крутыми осыпающимися склонами,  на которых почти  нет растений?
1)   овраги
2)   балки3) холмы4) терриконы
А4.  Как называется место,   где  река берёт своё начало?
1)  исток                           3)   берег
2) устье                           4)   приток
А5.  Каким свойством обладает железная  руда?
1)   пластичностью
2)  текучестью
3)  горючестью 
 4)  плавкостью
А6. Укажи,  какие почвы  распространены  в степях.
1)   серые лесные
2)  луговые
3)  подзолистые  4) чернозёмы
А7.   Какое   растение  относится   к  ярусу  трав   и   маленьких кустарничков?
1)   орешник
2)   брусника
3)   берёза
4)   мох
А8.  Какое животное обитает не у водоёма? 
1) бобр                           3) полёвка
2) ондатра                      4) выдра
В1. Какого жука древние египтяне считали священным?
1)  жука-красотела
2)  скарабея
3)  жука-чернотелку
4)  жука-оленя
В2.   Выбери верное утверждение.
1)  Ящерицы приносят вред сообществу луга, поедая насекомых.
2)  Прошлогоднюю траву на лугу нужно сжигать
3)   Неумеренный выпас скота опасен для луга.
4)   Гусеницы  приносят вред человеку,  и уничтожать.
В3.   Какое насекомое здесь лишнее?     
1)  колорадский жук
2)  жужелица       
3)  тля
4)  яблонная плодожорка
С1.   Какие   животные   степи   занесены   в   Красную  книгу?
1)  степной орёл2)  дрофа
3)  хомяк4)  степная дыбка
С2. Какие культуры выращивают овощеводы?
1)  томат
2)   капусту
3)   клубнику
4)  кукурузу
